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ATA DA 3° REUNIAO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO 
DA CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOAO/PE, REALIZADA EM 18 DE 
FEVEREIRO 2025. 

Aos dezoito dias do més de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, as 

18:45h, na sede da Câmara de Vereadores, localizada a Avenida Coronel 

João Fernandes, numero 133, Centro, no municipio de São Jodo, Estado de 

Pernambuco, realizou-se a 3º Reunido ordindria do Primeiro Periodo 

Legislativo do corrente ano, da Câmara Municipal de São Jodo, presidida 

pelo Vereador Pierre André Rocha Santiago, tendo como vice-presidente em 

substituigdo o Vereador Mairkon Correia, e secretariado pelos Vereadores 

Marcio Gonzaga Pitanga da Silva e Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º 

Secretarios respectivamente. Havendo numero legal, o Excelentissimo 

Presidente da Sessão declarou aberta a Reunido e deu inicio aos trabalhos 

rogando pela protegdo divina. Em seguida convidou o 1º Secretério para 

fazer a chamada dos Excelentissimos Vereadores pelo livro de presenca, 

constatando a presenga dos seguintes Vereadores: Pierre André Rocha 

Santiago; Otoniel Pedro da Silva, Pierre André Rocha Santiago; José Elias 

Sobral Zumba; Joseval de Assis da Silva; Heleno Dantas de Lima Junior; 

Marcio Gonzaga Pitanga da Silva; Mairkon Flannckyn Correia; Manoel 

Messias Ferreira Zumba; José Edvaldo da Silva Gongalves; e Rosineide de 

Moura Leite. Registrou-se a auséncia do Vereador Antônio Carlos da Silva. 

Ato continuo, o Presidente convidou o 2º Secretdrio para leitura da Ata da 

20 Sessdo Ordindria realizada em 11/02/2025, sendo aprovada por 

unanimidade dos votos. Dando continuidade à Sessdo e como ndo houve 

matérias para serem discutidas e votadas no horário de expediente, foi 

dado inicio a SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA. O Presidente 

solicitou que o Vereador Márcio Pitanga introduzisse em Plendrio o Tenente 

Holanda, da Policia Militar de Pernambuco, representando o Comandante do 

90 BPM, e solicitou que o Vereador Mairkon Correira introduzisse em 

Plendrio o Sargento da Policia Militar de Pernambuco, Sr. Junior Cardoso, 

representando o comando do municipio de São Jo&o. Ainda, o Presidente 

registrou a presenga da Cabo Lorena e do Soldado Alves, ambos da Policia 

Militar de Pernambuco, bem como a presenga da Guarda Civil Municipal. 

Apds, deu inicio a segunda parte da ordem do dia e franqueou a palavra 

aos Excelentissimos Vereadores no hordrio do expediente para 

apresentarem seus Requerimentos. Com a palavra o Vereador Marcio 

Pitanga, que desejou boa noite aos presentes e aos que assistiam pelas 

redes soci . rtunidade que apresentou a Mogdo de Aplausos nº 
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(ttoTÃa, 

002/2025, que seja registrada nos trabalhos legislativos congratulação ao 

Comandante do 9º Batalhão de Polícia Militar do Estado de Pernambuco, 

Tenente Coronel Guilherme Bispo da Silva Neto, à Major Marina Wanderley 

de Carvalho, ao Tenente Danilo Vitor Sávio Santos, ao 1º Sargento Júnior 

Barros Cardoso, devido aos relevantes serviços prestados ao nosso 

Município e à região, destacando os empenhos como Força Pública atuando 

sempre com zelo, honestidade e correção de propósitos, agindo com a 

finalidade de combater a criminalidade em nossa região, enfatizando a 

apreensão de drogas, armas de fogo e Combate à violência doméstica de 

forma eficiente, finalizando que o reconhecimento é o mínimo que nós 

enquanto representantes do povo de São João podemos externar pela 

contribuição que dispensam ao nosso município e na região. Ato continuo, 

usou da palavra o Vereador Mairkon Correia, que desejou boa noite aos 

presentes e aos que assistiam pelas redes sociais, oportunidade que 

apresentou o Requerimento de nº 016/2025, onde solicita ao 

Excelentíssimo Jose Wilson Ferreira de Lima, chefe do Poder Executivo, no 

sentido de estudar através da secretaria competente a construção de uma 

quadra poliesportiva no Povoado de Volta do Rio. Ainda com a palavra, 

apresentou o Requerimento de nº 017/2025, onde solicita ao 

Excelentíssimo Jose Wilson Ferreira de Lima, chefe do Poder Executivo, no 

sentido de estudar através da secretaria competente a construção de uma 

quadra poliesportiva que contemple o povoado de Frexeiras. Após, foi 

franqueada novamente à palavra aos Vereadores. Com a palavra o 

Vereador Jose Elias, Popular Ratinho, que desejou boa noite aos presentes 

e aos que assistiam pelas redes sociais e pela radio boa web, oportunidade 

que apresentou o Requerimento nº 013/2025, onde solicita ao 

Excelentíssimo Jose Wilson Ferreira de Lima, chefe do Poder Executivo, a 

revitalização e limpeza do Açude Municipal de São João e a construção de 

pragas, quiosques e pedalinhos. Ainda com a palavra, apresentou o 

Requerimento de nº 014/2025, onde solicita ao Excelentíssimo Jose Wilson 

Ferreira de Lima, chefe do Poder Executivo, a construção de Unidades 

Básicas de Saúde (UBS) e a implementação do Programa Saúde da Familia 

(PSF), pois é uma estratégia do Ministério da Saúde para ampliar acesso à 

saúde deixando-a mais próxima da população, bem como que amplie o 

espaço de atendimento para atender melhor a população. Após, foi 

franqueada novamente à palavra aos Vereadores. Com a palavra o 

Vereador Heleno Bamba, que desejou boa noite aos presentes e aos que 

assistiam pelas redes sociais, e apresentou o Requerimento de nº 

015/2025, onde solicita ao Excelentissimo Jose Wilson Ferreira de Lima, 

chefe do Po a elaboração de um Projeto de Lei visando a 
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criação do Bolsa Atleta Municipal, destinando ajuda financeira aos atletas 

deste município que participam de competições. Após, o Presidente colocou 

todos os Requerimentos em discussão e votação, oportunidade em que 

foram aprovados por unanimidade de votos. Ato contínuo, terminada as 

matérias a serem discutidas e votadas na ordem do dia, o Presidente 

franqueou novamente a palavra aos Excelentissimos Vereadores, com a 

palavra o Vereador Marcio Pitanga, que justificou a Moção de Aplausos ao 

afirmar foi militar por quase 30 anos na Polícia Militar do Estado de Alagoas 

e que sempre presenciou determinadas situações onde determinada 

população não dá valor o tanto que a instituição trabalha e se esforça para 

dar segurança, paz e tranquilidade na comunidade. Afirmou, por fim, que 

todos têm que dar mais valor e ênfase ao trabalho da Policia Militar. O 

Presidente franqueou novamente a palavra aos Excelentíssimos Vereadores, 

com a palavra o Vereador Jose Elias, que parabenizou o Vereador Márcio 

Pitanga pela Moção que fez a não só aos dois representantes que estão 

aqui, mas toda a Polícia Militar do Estado de Pernambuco. Ainda, enfatizou 

que gostaria que tivéssemos mais apoio para a polícia militar diante dos 

nossos governantes e que estes dessem mais apoio afim de terem 

melhores condições de trabalho. Finalizou desejando parabéns à Policia 

Militar e à Guarda Civil Municipal pelos trabalhos desempenhados em prol 

de toda a população. Ato contínuo, o Presidente franqueou novamente a 

palavra aos Excelentissimos Vereadores, com a palavra o Vereador Manoel 

Zumba, que desejou boa noite aos presentes e ao publico que assiste pelas 

redes sociais e pela radio boa web, que solicitou informacdes em plenério 

sobre o projeto do reajuste do saldrio dos professores, que ainda ndo tinha 

chegado na Câmara para votagdo. Ainda, chamou a atengdo desta casa 

para que os Vereadores pudessem formar uma frente para tentar resolver o 

problema que vem se acumulando com o administrativo da educagéo, que 

sdo as percas salariais, pois esta casa votou um projeto nesse sentido, no 

ano de 2018 e que era uma perca de 15% do administrativo da educagdo, e 

foi dividido em trés anos, o primeiro ano foi em 2019, sendo neste ano 

pago, mas por conta da pandemia e do congelamento do saldrio esse 

projeto parou nessa casa e não foi dado continuidade. Apds, veio a reforma 

da Previdéncia e teve aquele aumento da aliquota que subiu de 11% para 

14%, acumulando mais uma perca de 3%. Finalizada a palavra, o 

Presidente franqueou novamente a palavra aos Excelentissimos Vereadores, 

com a palavra a Vereadora Rosineide Moura, que desejou boa noite aos 

presentes e ao pflbl[cp que assiste pelas redes sociais e pela rádio boa web, 
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anos e sabe o quanto é desgastante a vida do militar também pra familia, 

mas mesmo assim os policiais saem firme e forte para proteger a 

sociedade. Continuou dizendo que isso é um papel muito bonito e que 

admirava muito a policia militar, apesar de saber que os recursos que sdo 

dirigidos a policia militar para que faga um trabalho melhor sdo poucos. 

Finalizada a palavra, foi franqueada a palavra ao Vereador Pierre Santiago, 

que desejou boa noite aos presentes e ao publico que assiste pelas redes 

sociais e pela radio boa web, oportunidade em que parabenizou o Vereador 

Mércio Pitanga pelo reconhecimento da Policia Militar de Pernambuco, pois 

ele como também como Policial Militar passa a representar a seguranca 

publica. Afirmou que dica feliz de ter um colega Vereador representante da 

categoria, passando a ser um defensor da Seguranca Publica, enfatizando 

que juntos podem melhorar a seguranga publica do municipio. Continuou, 

afirmando que, como bem disse o vereador José Elias, o Prefeito tem um 

olhar especial pela Guarda Municipal, onde vem fazendo um belissimo 

trabalho e que também fica feliz por ter contribuido nas cdmaras de 

monitoramento do municipio, que tém em todos os cantos, sendo um 

requerimento seu logo quando entrou na Camara, onde foi implantada no 

municipio. Finalizou afirmando que semana passada ndo teve presente na 

reunido porque teve com o Prefeito, junto com o Secretdrio de 

Administragdo, Gustavo, e o vice-Prefeito Juscélio Mira em Brasilia, onde 

passou uma semana batendo nos gabinetes dos deputados, oportunidade 

em que tiveram noticias boas para o municipio, onde vai chegar uma 

ambulédncia nova para o Samu, além de um consultério odontoldgico mével 

e um micro-6nibus, enfatizando que vai chegar mais recursos através de 

emendas parlamentares e que isso ajuda o municipio a se desenvolver. 

Finalizada a palavra, foi franqueada a palavra ao Vereador Heleno Bamba, 

ocasido em que afirmou ser uma das suas Bandeiras de campanha a casa 

de apoio em Recife e que quando apresentou o colega Presidente Pierre 

falou que já tinha feito um requerimento. Afirmou ainda que o outro 

Requerimento seria a criagdo do Bolsa Atleta Municipal, onde vé de uma 

forma diferente, pois é formado em educagdo fisica e sempre gostou de 

Esporte vendo o esporte como uma forma de tirar os meninos do mau 

caminho e é um apoio que o municipio pode dar aos atletas. Continuou 

fazendo uma referéncia a uma pessoa especial, que é Rosa, que é a esposa 

de “novinho” do Sitio Varzea da Salva, afirmando que sempre disse a Rosa 

que se fosse eleito Vereador tenha a certeza que vai lutar por vocés, pois e 

quando eu pensei nesse bolsa atleta municipal foi pensando em vérias 

pessoas. Finalizou ntando> sobre a visita que recebeu no dia 15 de 

fevereiro, do D pUtadgr-Estadual Caio Albino, que esteve na Associagdo 
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Santa Maria, no SitioTiririca, fazendo uma entrega de um trator, ocasido 

em que agradeceu ao Deputado Caio e ao Ministro Silvio Costa Filho, 

também em nome do ex-prefeito Genaldi, da ex-vereadora Renata e 

Vereadores Antônio Carlos e Manoel Zumba. Finalizada a palavra, foi 

franqueada a palavra ao convidado Tenente Holanda, o qual desejou boa 

noite a todos os presentes e aos que assistiam por meio das redes sociais, 

oportunidade em que agradeceu pela iniciativa dos Vereadores, 0s quais 

representam o povo de São Jodo e falou da importéncia dessa homenagem, 

e dizer que a Policia Militar através do 9° BPM tem desenvolvido vérias 

ações para tentar coibir a violéncia que se alastrava em varias cidades da 

regido. Continuou afirmando que vérias ações e operagdes tém sido 

desenvolvidas, a exemplo da Operagdo Impacto integrado, operagdo de 

saturacdo, onde acredita que seja visivel para toda a populagéo essa forma 

intensificada que tem sido feita em todas as cidades que compde o 9° BPM, 

em especial na cidade de São Jodo, onde se busca coibir o porte ilegal de 

arma de fogo, drogas e além de atender vérias ocorréncias como Maria da 

Penha, entre outras. Finalizou dizendo ao povo de S&o Jodo que a Policia 

Militar estará sempre pronta para cumprir seu dever constitucional que é 

preservacdo da ordem publica através do policiamento ostensivo e 

preventivo. Finalizada a palavra, foi franqueada a palavra ao convidado 

Sargento Junior Cardoso, o qual desejou boa noite a todos os presentes e 

aos que assistiam por meio das redes sociais, ocasido em que afirmou estar 

honrado em receber a Mogdo, comentando sobre a demanda do batalhdo e 

do comando subcomando, salientando que a Guarda Municipal vem 

ajudando bastante, e que O Legislativo e o Executivo também vem 

proporcionando um grande apoio, bem como o Juiz de Direito e a 

Promotora. Finalizou que a atuagdo em conjunto vem a agregar e que tudo 

é em prol do povo de S&o Jodo. Por fim, como nenhum dos Vereadores 

quiseram mais usar da palavra, o Presidente agradeceu a presenca de 

todos os presentes, dos Vereadores, funcionarios, dos homenageados, e 0s 

que assistiam pelas redes sociais, convidando a todos para comparecerem 

à proxima Reunido Ordinaria, que será realizada no dia 25 de fevereiro do 

ano de 2025, as 18:45h. Determinou em seguida a lavratura da presente 

Ata, que depois de lida e achada conforme o Regimento Interno, vai 

assinada pela Mesa Diretora da Camara 
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